



大会  
第七十五届会议  
议程项目 65  
乌克兰暂时被占领土局势

安全理事会  
第七十六年

## 2021年2月17日乌克兰常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的信

继我以前的信件，谨对你为确保监测暂时被占领的克里米亚自治共和国和乌克兰塞瓦斯托波尔市人权状况所作的不懈努力深表感谢。我们令人鼓舞地看到乌克兰人权监测团也在这方面继续开展重要活动，我们希望占领国根据国际人道法允许监测团不受阻碍地进入克里米亚。

鉴于大会第 75/192 号决议的规定，谨提请你注意占领国俄罗斯联邦违反该项决议继续在被暂时占领的乌克兰克里米亚进行搜查和袭击的危急局势。

俄罗斯联邦严重违反国际法，包括国际人道法规定的义务。甚至在 2019 冠状病毒病大流行期间，占领国违背安全理事会第 2532(2020)号决议，试图毁灭乌克兰人和半岛土著人民——克里米亚鞑靼人以及其他族裔和宗教群体——的身份。

就在 2 月 17 日，即安全理事会审议冠状病毒病疫情这一复杂问题的当天，也就是大会 2021 年 2 月 23 日就议程项目 65 进行辩论的前夕，俄罗斯占领当局无疑采取蓄意的挑衅行动，任意逮捕了更多的乌克兰公民。

被占领克里米亚的乌克兰公民寻求充分享受人权和基本自由，而俄罗斯联邦通过这种行动继续对其进行镇压。乌克兰和国际社会对被俄罗斯联邦拘留并被剥夺权利和自由的乌克兰公民的命运深表关切。

我再次呼吁俄罗斯联邦遵守国际义务，执行大会所有相关决议，包括最近的第 75/192 号和第 75/29 号决议。



我真诚地依赖你的斡旋，以说服俄罗斯联邦履行国际义务。我并希望你根据大会第 75/192 号决议即将提交的报告能够适当处理俄罗斯占领当局的这种非法做法。

为此，谨随函附上 2021 年 2 月 17 日乌克兰外交部关于在暂时被占领的克里米亚新一轮搜查和拘留的评论(见附件)。

请将本函及其附件作为大会第七十五届会议议程项目 65 下的文件和安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

谢尔盖·基斯利茨亚(签名)

2021年2月17日乌克兰常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的信的附件

乌克兰外交部对克里米亚新一轮搜查和拘留活动分子的评论

2021年2月17日

乌克兰外交部强烈抗议俄罗斯占领当局在暂时被占领的克里米亚实施新一轮出于政治动机的非法搜查和拘留。

现有信息显示，2月17日晚，Abdulbori Mahamadaminov、Azamat Eyupov、Timur Yalkabov、Ibragimov Ernest、Oleg Fedorov、Lenur Seidametov 和 Yashar Shikhametov 等人的住宅遭到搜查，这些人中有克里米亚团结组织和克里米亚儿童组织(支持政治犯子女的项目)的积极分子。这清楚地表明了占领当局行动的政治动机。

乌克兰外交部第一副部长艾米妮·扎帕罗娃指出，“这些行动再次表明，莫斯科完全无视国际人道法的基本准则，无视其作为占领国的义务，随时准备使用非法的强硬手段镇压政治和宗教异己，阻止在暂时被占领的乌克兰领土上的人权活动。”

外交部再次提醒俄罗斯联邦注意联合国大会2014年3月27日题为“乌克兰的领土完整”的第68/262号决议、2016年至2020年题为“乌克兰克里米亚自治共和国和塞瓦斯托波尔市的人权状况”的决议、以及国际法院关于乌克兰诉俄罗斯联邦案件中关于适用《消除一切形式种族歧视国际公约》的临时措施的命令。这些文件和命令表明，国际社会断然拒绝在暂时被占领的克里米亚领土上进行政治迫害的做法，并明确指出俄罗斯联邦有责任维护半岛上的人权和基本自由。

俄罗斯联邦必须履行其作为占领国的国际法律义务，结束对暂时被占领土居民的政治镇压。

乌克兰将于2021年2月23日提交关于俄罗斯在暂时被占领土上非法活动的信息，包括上述非法搜查和拘留案件，供联合国大会在就议程项目“乌克兰暂时被占领土局势”进行辩论时审议。

我们呼吁国际伙伴对俄罗斯联邦在暂时被占领的克里米亚的非法行动作出适当评估。